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Γενική Σύναξη ενημέρωσης για τη νόσο 
Alzheimer στην Ι.Μ. Σερρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Γενική Σύναξη των κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών και Νιγρίτης
, πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 6 Μαρτίου 2025, στον Ιερό Ναό Αγίου 
Σπυρίδωνος Σερρών, με κεντρικό άξονα αναφοράς την υπεύθυνη 
ενημέρωση και την ποιμαντική αντιμετώπιση συγχρόνων ψυχολογικών 
και ψυχιατρικών προβλημάτων υγείας, όπως η νόσος Alzheimer.
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Μετά την γενομένη εναρκτήρια προσευχή, από τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη της 
Εκκλησίας των Σερρών και της Νιγρίτης κ. Θεολόγο και τις πατρικές του ευχές 
για το φιλάνθρωπο και ψυχωφελές στάδιο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, 
ο Πρωτοσύγκελλος της Σερραϊκής Εκκλησίας, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Γαβριήλ 
Παλιούρας παρουσίασε στους παρευρισκομένους κληρικούς την Νευρολόγο – 
Ψυχίατρο κ. Μαγδαληνή Κώστα-Τσολάκη, Ομότιμο Καθηγήτρια του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Ιδρύτρια και Πρόεδρο της Ελληνικής Εταιρείας και 
της Πανελληνίου Ομοσπονδίας της νόσου Alzheimer και των συναφών διαταραχών, 
η οποία ομίλησε λίαν διαφωτιστικώς και εμπεριστατωμένως με θέμα: 
«Νέα επιστημονικά δεδομένα για την άνοια», ως μία ευκαιρία συγχρόνου 
προσεγγίσεως στην διάγνωση, την θεραπεία, την υποστήριξη, καθώς και την 
βελτίωση της ποιότητος ζωής των ασθενών και των φροντιστών τους.



Η εκλεκτή ομιλήτρια προσεγγίζοντας το θέμα ιατρικά, πνευματικά, ηθικά και 
κοινωνικά, με επιστημονικό, τεκμηριωμένο και γλαφυρό λόγο, προσέφερε στο 
ακροατήριο ευκαιρίες υπευθύνου ενημερώσεως, γονίμου προβληματισμού και 
εποικοδομητικού διαλόγου.



Ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχαρίστησε την κ. Κώστα-Τσολάκη για την κατά πάντα 
άρτια, σφαιρική και τεκμηριωμένη επιστημονική παρουσίαση του τόσο επίκαιρου 
θέματός της, με τον μεστό, αγιοπνευματικό του λόγο, επανέλαβε τις βασικές 
εκκλησιολογικές αρχές ποιμαντικής αντιμετωπίσεως και πνευματικής 
διαχειρίσεως περιστατικών ατόμων με Alzheimer, υπογραμμίζοντας εκ 
παραλλήλου, την μεγάλη αξία του τακτικού εκκλησιασμού, της ιεράς 
εξομολογήσεως, ως μυστηρίου καταλλαγής, της θείας μεταλήψεως του Σώματος 
και του Αίματος του Χριστού, της χριστιανικής πίστεως και της ενθέρμου 
προσευχής, που όπως χαρακτηριστικώς εσημείωσε, γαληνεύουν τον νουν, 
αποκαθιστούν την ενότητα ψυχής και σώματος και λειτουργούν θεραπευτικώς για 
τον όλον άνθρωπο.

«Η αγία Ορθόδοξος Εκκλησία», είπε ο Σεβασμιώτατος, σέβεται και τιμά την 
ιατρική, ως δώρο Θεού, αναγνωρίζει όμως, ότι πάνω από τα θαυμαστά 
επιτεύγματα της ανθρώπινης σκέψεως και επιστήμης, υπάρχει μία ανωτέρα 
δύναμις, η πανσθενουργός και φιλάνθρωπος δύναμις του Θεού, η οποία ανοίγει 
διεξόδους στα ανθρώπινα αδιέξοδα. Η φιλόστοργος Μητέρα όλων μας, Εκκλησία, 
αντιμετωπίζει φιλοστόργως τα πιστά τέκνα Της, ως εικόνες του ιδίου του Θεού 
και με την δύναμη της προσευχής, της θείας χάριτος, που παρέχεται από τα ιερά 
μυστήριά Της και της πίστεως στον Χριστό, στηρίζει, παρακαλεί, θεραπεύει το 
ασθενές της ανθρωπίνης φύσεώς τους».



Ο Σεβασμιώτατος, τέλος, αναφέρθηκε σε διάφορα υπηρεσιακά θέματα, που 
απασχολούν τους εφημερίους, ανακοίνωσε δε την πρόθεση δημιουργίας, πολύ 
συντόμως, συγχρόνου Εκκλησιαστικού Κέντρου ενημερώσεως για την νόσο 
Alzheimer, το οποίο συν Θεώ, θα λειτουργήσει υπό την σκέπη της τοπικής 
Εκκλησίας, σε συνεργασία με τους αρμοδίους φορείς και θεράποντες της ιατρικής 
επιστήμης και κατέληξε λέγοντας: «Η Εκκλησία εμπνέει και στηρίζει εμπράκτως 
και αποτελεσματικώς, με την πίστη,την θεία χάρη, το ήθος, την μαρτυρία Της και 
την ποιότητα του λόγου και του έργου Της, τον αναγκεμένο και πονεμένο άνθρωπο 
στον καθημερινό του αγώνα».
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